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Введение
Региональный урок знаний в 2017 году в образовательных организациях области  посвящён 50-летию популярного туристского маршрута в Российской Федерации «Золотое кольцо России».

Это обусловлено особыми социально-культурными событиями в жизни региона, страны, отражающими экономическую, социально-культурную ситуацию
Основаниями для такого решения стали:

1. Наличие информационного письма Министерства образования и науки Российской Федерации «О календаре образовательных событий на 2017/18 учебный год» от 02.06.2017г. № ТС – 134/08, где говорится: «Минобрнауки России рекомендует в 2017–2018 учебном году в целях приобщения обучающихся к культурным ценностям своего народа, базовым национальным ценностям российского общества, общечеловеческим ценностям в контексте формирования у них российской гражданской идентичности включать в программы воспитания и социализации образовательные события, приуроченные: к государственным и национальным праздникам Российской Федерации, к памятным датам и событиям российской истории и культуры, местным и региональным памятным датам и событиям».

2. Одним из таких событий в Ярославской области в 2017 году является юбилей (50 лет) туристского маршрута «Золотое кольцо России».
В Ярославской области разработан «Сводный план мероприятий, посвященных празднованию 50-летия туристского маршрута «Золотое кольцо России», включающий более сорока мероприятий, которые будут проходить в течение года в разных городах России. Это в том числе Суздаль, Плес, Сергиев Посад, Кострома, Ярославль, Ростов, Переславль Залесский, Углич, Нерехта, Владимир, Кострома, Малоярославец и другие (план размещён на официальном сайте департамента туризма Ярославской области). 
Согласно этому Плану с 25 сентября по 01 октября 2017 года в г. Ярославль, г. Ростов, г. Переславль-Залесский, г. Углич состоится Неделя туризма Золотого кольца России (см. Приложение 1).
3. Показатели рейтингов:

«ТОП-50 самых популярных городов России в 2016 году», в который вошли все города «Золотого кольца России»;
«ТОП-10 самых популярных малых городов России для путешествий летом 2017 года»: по данным аналитического агентства «ТурСтат» самыми популярными на 2017 год у туристов России являются малые города с населением до 50 тысяч человек, среди них Переславль-Залесский, Ростов Великий, Углич (Ярославская область); рейтинг составлен по результатам анализа данных систем онлайн-бронирования мест проживания в городах с населением до 50 тысяч человек;
«ТОП-10 самых популярных малых городов России для путешествий летом 2017 года» с населением менее 10 тысяч человек, среди них Мышкин (Ярославская область); рейтинг составлен по результатам анализа данных систем онлайн-бронирования мест проживания в городах с населением до 10 тысяч человек;
«ТОП-10 городов для недорогих путешествий по России всей семьей», в который вошёл Ярославль;

«ТОП-10 самых красивых российских городов зимой»; в эту десятку входит Ростов Великий (по данным Рейтинга на портале культурного наследия «Культура.РФ»);
«ТОП-10 самых старых городов России»; в который входит Ярославль (1010).

Таким образом, Ярославская область привлекательна для туристов разного социального, возрастного, образовательного статуса, с разным финансовым достатком. При этом Ярославская область доступна для удовлетворения духовных запросов. Любой вид туризма в Ярославской области по сути своей оздоравливающий и образовывающий (окультуривающий), т.е. физически и духовно развивающий.
Для справки:

Топ — аргумент, общезначимое утверждение или тема («общее место»).

Топ — несколько верхних строчек рейтинга.

6. В профессиональных сообществах (сферы образования, культуры, туризма, спорта) развитие образовательного туризма рассматривается как одно из приоритетных направлений в духовно-нравственном, гражданском воспитании.

В мае 2017 года состоялась двухдневная стратегическая сессия по развитию туризма в Ярославской области в рамках мероприятий проекта «10 точек роста». Была разработана «Стратегия развития туризма в Ярославской области 2017-2025 «Стратегия 8х5х8» (За 8 лет войти в пятерку крупнейших туристических центров страны и принять 8 млн. туристов в год).
Исходя из выше изложенного, предлагается название регионального урока знаний - «Путешествуй по России, узнавай свою страну!»
Ярославия – так мягко и точно назвал Ярославскую землю поэт-земляк Лев Иванович Ошанин.

Призыв, содержащийся в названии регионального урока знаний «Путешествуй по России, узнавай свою страну!», относится, прежде всего, к познанию своей родины – Ярославии, территорий ближайшего окружения – городов Золотого кольца.

Творческая история туристского маршрута «Золотое кольцо России»
В 1967 году журналист, специальный корреспондент газеты «Советская культура», общественный деятель в области сохранения культурного наследия Юрий Александрович Бычков отправился в командировку в Суздаль — готовить материал о том, как живут старинные российские города. В командировку корреспондент поехал на своей машине. И когда материал был собран, он решил вернуться в Москву не той дорогой, по которой ехал в Суздаль, а окружным путем – по ярославской трассе.

Во время поездки Ю.А.Бычков посетил восемь городов: Владимир, Суздаль, Ярославль, Переславль-Залесский, Ростов Великий, Сергиев Посад, Кострому и Иваново. В газете «Советская культура» журналист опубликовал не единственную статью о Суздале, как планировал изначально, а серию очерков под общим названием «Золотое кольцо», где каждому из городов посвятил отдельный материал. Название серии очерков пришло в голову случайно. Увидел, как блестят на солнце купола в Кремле, вспомнил очертания маршрута, по которому проехал, и о том, как блестела рожь вдоль дорог, — и озаглавил свои материалы «Золотое кольцо».
В 1974 году вышел первый путеводитель «По Золотому кольцу России». Маршрут был такой: Москва – Сергиев Посад (тогда - Загорск) – Переславль-Залесский – Ростов Великий – Ярославль – Кострома – Иваново – Суздаль – Владимир – Москва. Общая протяженность маршрута составляла 540 км. В настоящее время выпущено много разнообразных путеводителей по городам маршрута. Одним из интересных современных путеводителей является путеводитель-дневник, который ведут в Интернете сами путешествующие. Ценность такого путеводителя в достоверных реальных картинах условий путешествия по маршруту – инфраструктура, транспортная доступность, впечатления, обслуживание и многие другие ответы на возникающие вопросы дают такие путеводители, при этом богатые фотоматериалы явно свидетельствуют о состоянии дел.
5 сентября 2015 года в Ростове Великом прошла I Межрегиональная конференция городов туристского маршрута «Золотое кольцо России», организованная Правительством Ярославской области. В работе конференции приняли участие более 150 представителей органов власти, специалистов в сфере туризма и охраны историко-культурного наследия, музейные и научные работники, журналисты и представители духовенства из 8 регионов Центральной России.

Конференция стала диалоговой площадкой, которая объединила представителей региональных и муниципальных властей, экспертного сообщества и туристского бизнеса по обсуждению и решению вопросов развития внутреннего туризма в России.

Почетным гостем конференции стал Юрий Александрович Бычков, писатель, заслуженный работник культуры РФ, Почетный член Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры. В своем проникновенном выступлении Юрий Александрович рассказал собравшимся об истории возникновения названия «Золотое кольцо», о своих впечатлениях от первого путешествия по этому маршруту в далеком 1967 году. В Ростове Юрий Бычков
 также представил свою новую книгу «Золотое кольцо» и Конёво диво»
.
Центральной темой конференции в Ростове, древнейшем городе Золотого кольца, стало обсуждение перспектив развития туристского маршрута «Золотое кольцо России», а сама конференция явилась стартом мероприятий, посвященных празднованию в 2017 году 50-летнего юбилея этого туристского маршрута. Участники конференции подготовили обращения к Президенту РФ В. В. Путину с предложением сделать Ярославль центром празднования 50-летия маршрута «Золотое кольцо России» на федеральном уровне. В обращении, в частности, говорится, что «… реализация данного предложения, наряду с вкладом в индустрию туризма, ускорит решение задач социально-экономического развития регионов Золотого кольца, повышая их инвестиционную привлекательность».

Обращение к Президенту (см.: сайт: http://www.duma.yar.ru/service/acts/p15272.html) было также поддержано депутатами Ярославской областной Думы на прошедшем в Ростове выездном заседании комитета Думы по образованию, культуре, туризму, спорту и делам молодежи.
После обращения к Президенту России Владимиру Путину предложение, определить Ярославль центром празднования юбилея, было поддержано на федеральном уровне. Решение принято на VIII заседании Координационного совета по туризму при Министерстве культуры РФ, прошедшем в Ярославле               7-8 апреля 2016 года. Участники обсудили возможности регионов в перекрёстных Годах туризма между Россией и Францией, Россией и Испанией, Россией и Австрией. Ярославская область была позиционирована как активный участник гастрономического туризма.
На заседании также были представлены примеры логотипов маршрута для различной сувенирной продукции и баннеров. Символика будет использоваться для продвижения «Золотого кольца» в регионах, причем у каждого субъекта, входящего в «Золотое кольцо», она своя.

22 июня 2016 года в Правительстве Ярославской области прошло заседание организационного комитета по подготовке к празднованию 50-летия туристского маршрута «Золотое кольцо России» в 2017 году, был утвержден план мероприятий по подготовке к этому событию. «В регионе подготовлен план праздничных мероприятий. Его реализация внесет существенный вклад в развитие индустрии туризма, а также позволит ускорить решение задач социально-экономического развития Ярославской области, улучшить её имидж и повысить инвестиционную привлекательность», - отметил Губернатор Ярославской области. 
Туристский маршрут «Золотое кольцо России» по праву считается одним из символов страны.
Долгое время не утихали споры о том, какой город является «столицей Золотого кольца». На эту роль претендовали многие древние города Руси, входящие в состав «Золотого кольца». Но высокий статус получил именно Ярославль. Город входит в пятерку самых посещаемых туристами территорий, после Москвы, Санкт-Петербурга, Московской и Владимирской областей.
29 декабря 2016 года Федеральная служба по интеллектуальной собственности передала городу Ярославлю, жемчужине «Золотого кольца России», патент на исключительные права на товарный знак «Ярославль – столица Золотого кольца». Церемония вручения патента прошла во время открытия новогодней ярмарки на Советской площади. В передаче патента принял участие временно исполняющий обязанности губернатора Дмитрий Миронов. Так с 29 декабря 2016 года Ярославль официально признан столицей Золотого кольца России.
Развитие туристского маршрута «Золотое кольцо России»
Актуальность и практическая значимость туристского маршрута «Золотое кольцо России» обозначены в Стратегии развития туризма: «Основными регионами посещения с культурно-познавательными целями являются г. Москва, Владимирская, Костромская, Московская, Тверская, Тульская и Ярославская области. А одним из самых популярных межрегиональных туристских экскурсионных маршрутов по древним историческим городам является Золотое кольцо России. Туры и экскурсии по Золотому кольцу России востребованы в любое время года, а достопримечательности исторических городов, входящих в этот маршрут, вызывают неизменный интерес» (Стратегия развития туризма в Российской Федерации на период до 2020 года, утв. распоряжением Правительства Российской Федерации от 31 мая 2014 года N 941-р).
Безусловно, за пятьдесят лет своего существования маршрут изменил «своё лицо», значительно расширил границы. На сегодняшний день маршрут «Золотое кольцо России» - один из развитых туристских маршрутов. Добавились новые города и сёла, например, Боголюбово и Гусь-Хрустальный, Муром и Калязин, Палех и Кидекша, Шуя и Юрьев-Польский, Рыбинск и Углич, Вятское и Великое, Пошехонье и Романово-Борисоглебск и многие другие.

Главное – изменилась инфраструктура маршрута: появились новые места размещения и питания, улучшились дороги, средства связи, повысился уровень обслуживания и уровень безопасности туристов.

На маршруте активно развиваются разные виды туризма, в том числе культурно-познавательный, спортивно-оздоровительный, деловой и многоликий событийный, детский и молодежный.
Развитие маршрута послужило началом восстановления этнографических картин жизни людей на той или иной территории; началом возрождения многих интересных народно-художественных ремёсел (4 вида народных промыслов имеют сильный собственный брэнд на территории России: Ростовская финифть; Ростовская чернолощеная керамика; Майолика Ярославской области; Ярославские изразцы).

Главное, развитие маршрута дало новый импульс к изучению истории и культуры своей родины: актуализировалась работа по изучению краеведения; активизировалась воспитательная работа с разными слоями населения, появились новые формы проведения мероприятий; появился интерес к путешествиям по родному краю (так называемая зона ближайшего доступа); появились новые туры, экскурсии, индивидуальные программы для изучения своей родины. Огромное развитие получил маршрут и в виртуальном пространстве: многочисленные сайты, посвященные городам и сёлам Золотого кольца, экскурсии к различным объектам, красочно, с хорошим музыкальным оформлением, разработаны информационные материалы туристских региональных порталов и многое другое. 
За 50 лет маршрут не только не потерял популярности, он с каждым годом привлекает все больше туристов не только из России, но и из других стран. Именно путешествие по старинным городам позволяет прочувствовать всю мощь и величие нашей страны.

Отметим и огромное влияние маршрута на жизнь в других регионах РФ.
По аналогии с туристским маршрутом «Золотое кольцо России» созданы туристские маршруты «Серебряное кольцо России» и «Большое Уральское кольцо» (так называемый эффект мультипликативности). Если «Золотое кольцо России» - это маршруты по городам северо-восточной Руси, то «Серебряное кольцо России» - это маршруты по городам северо-западной России. «Младший брат» Золотого кольца России обладает отличительной особенностью — в основе он имеет не окружность, а конструкцию из лучей-дорог, ведущих из Петербурга и в Петербург.
Маршрут «Большое Уральское кольцо» - уникальный маршрут по Среднему Уралу в Свердловской области и Пермском крае. Он даёт возможность одновременно окунуться в прошлое и настоящее Уральского края: узнать историю промышленности на Урале, Демидовские и Строгановские вотчины, богатое музейное наследие края, увидеть уникальные памятники архитектуры, познакомиться, например, со святыней Пермского края – местом заточения и мученической смерти М. Н. Романова – дяди первого царя из династии Романовых и мн. др.
В Год культуры (2014) был объявлен проект «Большое Золотое Кольцо России», в рамках которого был создан документальный сериал «Тайны Большого Золотого Кольца России». Это цикл удивительных фильмов посвященных открытию «Неизвестной России», популяризирующих исторические и культурные объекты и памятники страны, входящие в уникальный туристский маршрут «Большое Золотое Кольцо России»: https://www.youtube.com/ уточнить ссылку. Среди них – цикл фильмов «Тайны и легенды земли Ярославской» (рассказы о Туговой Горе, о купцах земли Ярославской; о знаменитых архитектурных памятниках; о пропавших монастырях…) (каждый от 25 минут). Безусловно, этот цикл документальных фильмов интересен не только обучающим и обучающимся, но каждому жителю нашего региона, страны. Задача педагога – посмотрев цикл целиком, отобрать необходимый материал для его учеников, с учётом времени и места просмотра, формы его использования.
Культурно-образовательный потенциал туристского маршрута «Золотое кольцо России»

Маршрут имеет особое историко-культурное значение для Ярославской области. На её территории находятся 3 из 8 городов «Золотого кольца» — Ярославль, Ростов Великий, Переславль-Залесский.

Переславль-Залесский – родина Александра Невского
 и колыбель русского флота.
Ростов Великий – город-ровесник Российской государственности, родина и место духовного подвига многочисленных святых и подвижников, почитаемых Русской Православной Церковью и признанных светским миром.
Жемчужина и столица «Золотого кольца» - Ярославль, город с 1000-летней историей, центр города включен в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО
. С 2010 года в Ярославле появились уникальные объекты, важные для развития культурно-туристского пространства, - планетарий, зоопарк, реконструирован цирк, дельфинарий.
При посещении Ярославской области, кроме трёх городов кольца, туристы стараются побывать в Угличе и Мышкине, в Пошехонье и Гаврилов-Яме, в селах Вятское и Великое, Заозерье и Поречье, Некрасовское и Глебово. Неподдельный интерес вызывает у туристов село Вощажниково и поселок Борисоглебский, достопримечательности левобережья Тутаева, усадьба Воронина в Ростовском районе, усадьба Морозова в Борке Некоузского района и, конечно, спортивные базы, каких в регионе немало – Дёмино, Коприно (Рыбинский район), Ветрено, Сить (Брейтовский район) и др. Каждый городок и село Ярославской области по праву дополняют и украшают обозначенное в 1967 году «Золотое кольцо России».
Культурные страницы «Золотого кольца России» столь богаты фактами, персонами, произведениями искусства, открытиями в научном мире – культурными ресурсами, как и природно-рекреационными, что одно их перечисление заставляет изумляться величию и дивной красоте происходящего (в значении прошедшего и настоящего времени) на русской земле.

Культурно-образовательный потенциал туристского маршрута «Золотое кольцо России» огромен. Используя его объекты для экскурсий, маршрутов, туров, мы обеспечиваем достижение положительных результатов в патриотическом воспитании, в воспитании гражданской, региональной идентичности. На территории Ярославской области находится более пяти тысяч объектов культурного наследия, около трехсот уникальных музеев, великолепные природные артефакты.
Говоря о современной жизни маршрута «Золотое кольцо России», справедливо отметить актуальность и практическую значимость краеведческих знаний в его развитии. Именно краеведческие знания дают возможность формировать новые экскурсии, программы туров.
Развитие туристского сектора образования и культуры Ярославской области имеет большие перспективы. Идет активное возобновление краеведческо-экскурсионной работы в рамках конкретного учебного предмета, растет интерес к образовательным маршрутам, продолжающим, расширяющим предметное содержание. Вот почему так важна и значительна связь урочной и внеурочной деятельности.
Краеведческий материал Ярославской области необъятен.

Природно-рекреационные ресурсы маршрута «Золотое кольцо России», в частности Ярославской области, заслуживают особого внимания.

На Ярославской земле набирает силу великая русская река Волга, которую иногда называют «парадной улицей» всех регионов, по которым она несёт свои воды.
Огромные водные запасы сосредоточены в рукотворном море – Рыбинском (расположено на территории 3-х областей: Ярославской, Тверской и Вологодской) и Угличском водохранилищах, в озерах Неро (самое крупное озеро естественного происхождения) и Плещеево (второе по величине) и др.

На территории области находится Дарвинский государственный природный биосферный заповедник — особо охраняемая природная территория в России.
Прекрасная природа средней полосы России, разнообразие ландшафтов - всё это тоже о Ярославской области.

В Год экологии (2017 г.) необходимо говорить и о проблемах экологического характера. Например, каждый год в водоемы Ярославской области сбрасывается около 340 млн. м3 загрязненных сточных вод. Наибольший вред водным ресурсам своими сточными водами наносят предприятия ЖКХ (49,72%) и электроэнергетики (23,77%). Состояние водных ресурсов является основной проблемой Ярославской области, поскольку Волга отнесена к водоемам качественного истощения. Состояние Рыбинского и Угличского водохранилищ также оставляет желать лучшего. В Горьковском водохранилище отмечался рост загрязнения воды нефтепродуктами на участке от Рыбинска к Ярославлю. Еще одна проблема - подтопление городов Ярославской области. Оно сопровождается большими экологическими последствиями, которые приносят вред здоровью населения области.
Формы регионального урока знаний «Путешествуй по России, узнавай свою страну!», посвященного 50-летию популярного туристского маршрута «Золотое кольцо России»
День знаний – праздничный день. Поэтому главное условие для успешного его проведения – настроение, бодрое, веселое, приподнятое. Создать атмосферу радости – задача педагога.

Для обучающихся – это всегда ожидание нового.
День знаний – старт в новую жизнь, где уже определены некоторые действующие лица – друзья, родители, учителя, педагоги. Но все ждут новых событий, пусть и с этими же действующими лицами.

И весь школьный день должен быть новым – новые встречи с одноклассниками, учителями, с новыми знаниями. Да, да, и с новыми знаниями! В первый школьный день – уже новые знания! Новые знания о своей малой родине - Ярославии, о своем Отечестве – Российской Федерации. Ученики должны услышать о новых добрых делах, которые их ожидают в новом учебном году; об интересных планах школы, класса, сообщества. Одним словом, чем будет жить страна и регион, школа и каждый в отдельности в новом учебном году.
При организации мероприятий необходимо эффективно использовать возможности научных, физкультурно-спортивных организаций, учреждений культуры, обладающих необходимыми для осуществления образовательной деятельности ресурсами.

Предлагаем варианты форм регионального урока знаний «Путешествуй по России, узнавай свою страну!», посвященного 50-летию популярного туристского маршрута «Золотое кольцо России»
1. Традиционная форма - Тематический час
Названия тематического часа:
«Путешествуй по России, узнавай свою страну!»: читаем письма Д.С. Лихачева (см. в Приложении 4).

«История России в малых городах».
«А вокруг тебя Ярославия – древнерусская сторона».
«Ярославль – столица «Золотого кольца России».
«Вас приветствует Ярославия, древнерусская сторона!»
«История Ярославского края в стихах и песнях».
«Символика моей Ярославской области».
«Бренды моей Ярославской области».
«Ярославская область – водное хранилище России», «Заповедные места родного края».
Содержание тематического часа:
история столицы Золотого кольца – Ярославля;

творческая история песни «Ярославия» (текст см. в Приложении 3);
творческая история гимна города Ярославля (текст см. в Приложении 3);
обсуждение «Писем о добром» Д.С. Лихачева (см. Приложение 4);
история брендирования территории: что такое бренд, зачем и кому он нужен, бренды ярославской земли (например, города Рыбинска, города Ярославля) см. Приложение 5. 
Жизнь многих известных россиян неразрывно связана с Ярославской землей.
В Переславле-Залесском родился святой благоверный князь Александр Невский. На Плещеевом озере молодой Петр I заложил основы российского флота. Сам город и Переславский район связаны с именем русского писателя М.М. Пришвина, с именами Ф.И. Шаляпина, К.А. Коровина.
Село Варницы, что под Ростовом, - родина преподобного Сергия Радонежского.

Некрасовское Заволжье, Карабиха, Ярославль – эти места хорошо известны жителям и гостям Ярославии. Долгие годы здесь жил Н.А. Некрасов.

На ярославской земле любили часто бывать И.С. Аксаков, А.Н. Островский, М.Е. Салтыков-Щедрин, В.А. Гиляровский.
Культурно-исторические страницы Ярославии связаны с именами Л.В. Собинова, выдающегося певца; А.М. Опекушина, известнейшего скульптора; Л.Н. Трефолева, поэта и краеведа. Ярославская земля бережно хранит память о воинской славе своих земляков: маршалах Ф.И. Толбухине и В.К. Блюхере, первой в мире женщине-космонавте В.В. Терешковой. 
В Ярославле началась история первого русского театра, связанная с именем Ф.Г. Волкова.

Обсуждение экологических проблем Ярославской области.

Условие проведения тематического часа:
1. Видео, клипы, фото, иллюстративный материал, музыкальное сопровождение украсят тематический час, создадут атмосферу праздника.

2. Выступления гостей тематического часа: специалистов сферы туризма; специалистов сферы культуры; представителей педагогических сообществ (например, ассоциации); коллег – педагогов дополнительного образования (например, центров детского и юношеского туризма); коллег – педагогов детских объединений и др.; представителей союзов и фондов, обществ (например, Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры; Всероссийское общество охраны природы и др.).
Специалисты сферы туризма, сферы культуры расскажут о мероприятиях, посвященных юбилею «Золотого кольца России». Представители туристского бизнеса могут представить туристские маршруты по «Золотому кольцу России».
Представители общественных организаций, фондов, союзов расскажут о деятельности своей организации по охране окружающей среды, по сохранению памятников культуры и истории родного края (часто случается так, что о существовании какой-либо общественной организации не подозревают взрослые, не только дети). Роль общественного движения в развитии региона огромна. Например, волонтерское движение.

Педагоги дополнительного образования познакомят обучающихся с программами туристско-краеведческой направленности своей организации.

Приглашение гостей из других сфер в рамках межведомственного взаимодействия – важное условие создания единого культурного пространства региона, культурно-образовательной среды самой организации (развитие партнерских отношений).
2. Нетрадиционная форма – литературный флэшмоб; музыкальный флэшмоб; конкурс юного хозяина «Приглашаю!»
Литературный флэшмоб по принципу «поэтической цепочки»: продолжить строчки «Мне дорог край, где…»; «Нет на свете места краше…»; для удобства строчки выводятся на экран; все предложения-продолжения записываются модератором, затем группа журналистов может это оформить в единую презентацию «Наши посвящения родной Ярославской области…».
Музыкальный флэшмоб проводится по принципу игры «музыкальный футбол»: друг за другом команды поют 2-4 строчки песни (в нашем случае – о родине; тематика может быть задана любая: о дружбе; о счастье; о любви; о школе; о путешествии).

Музыкальный флэшмоб сопровождается различными простыми для построения танцевальными фигурами (группа подготовленных учеников может вести за собой всех участников мероприятия; это способ создания праздничной атмосферы; самый большой эффект – участие молодых педагогов в команде).

Конкурс юного хозяина «Приглашаю!» заключается в следующем:
Необходимо составить текст «Приглашения в гости» (номинация 1); составить меню для праздничного стола (не менее шести блюд) (номинация 2); составить перечень объектов для посещения с обоснованием, почему идем к этому объекту (3 объекта) (номинация 3). В конкурсе участвует весь класс, разделенный на творческие группы. В одной номинации может участвовать и не одна группа, поэтому количество групп может быть не 3, а больше. Придумайте задание каждому!

Итоги конкурса подводятся в этот же день, сообщаются в школьной печати.

Условие: приглашаем гостя из города другого региона Золотого кольца: из Владимира, Суздаля, Иваново, Костромы, Сергиева Посада. Поэтому в «Приглашении» допустимо обращение «владимирцы, ивановцы, суздальцы» и т.п.

Для проведения такого необычного урока-акции можно организовать ТЕЛЕМОСТ «Нет на свете места краше, Чем родная область наша» со школой города другого региона Золотого кольца. Замечательная, эффектная и эффективная форма проведения праздничного мероприятия!

Материалы (презентации, видеозаписи, ролики и др.) размещаются на странице сайта организации, на сайтах учителей, сообществ и т.д.
Первый школьный день 2017 года может начаться с праздничной линейки, на которой и будет дан старт всем мероприятиям, посвященным 50-летию популярного туристского маршрута «Золотое кольцо России». Линейка может дать старт маршрутированию по Золотому кольцу.

Закончить линейку можно построением во дворе школы в форме восьми колец (по количеству городов «Золотого кольца России»), фотосессия, шары в небо.

Обозначенные мероприятия, посвященные 50-летию самого популярного туристского маршрута «Золотое кольцо России», можно распределить на сентябрьские дни:

1 сентября – День знаний, региональный урок знаний.
В 1980 году Указом Президиума Верховного Совета СССР был учрежден День знаний. Официально этот праздник появился в государственном календаре в 1984 году.
8 сентября – День воинской славы России

День воинской славы России — День Бородинского сражения русской армии под командованием М.И. Кутузова с французской армией (1812 год). Праздник учрежден Федеральным законом № 32-ФЗ от 13 марта 1995 года «О днях воинской славы и памятных датах России».

27 сентября – Всемирный день туризма (World Tourism Day)
Учрежден Генеральной ассамблеей Всемирной туристской организации в 1979 году в испанском городе Торремолино (Torremolinos) и отмечается ежегодно 27 сентября. Эта дата была выбрана в связи с тем, что в этот день в 1970 году был принят Устав Всемирной туристской организации.
Это праздник каждого, кто хоть раз чувствовал себя путешественником; это праздник и профессионалов, кто обеспечивает развитие сферы туризма.
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Официальный сайт Министерства культуры Российской Федерации: http://mkrf.ru/ministerstvo/departament/ .
Официальный сайт Департамента туризма Ярославской области: http://www.yarregion.ru/depts/Tourism/1/ .

Официальный сайт Туристский портал. Ярославская область: http://tourism.yarregion.ru/wkpages/main.aspx .
Цикл: документальный сериал «Тайны Большого Золотого Кольца России»: https://www.youtube.com/ .
Официальный сайт Дарвинский государственный природный биосферный заповедник: http://www.darvinskiy.ru .
Не потеряли своей актуальности «Методические рекомендации и информационные материалы для проведения 1 сентября 2010 г. в общеобразовательных учреждениях Ярославской области единого классного часа «Древний город, устремленный в будущее», посвященного тысячелетнему юбилею города Ярославля». Авт. Харитонова Л.А.
Приложение 1
Сводный план мероприятий, посвященных празднованию 50-летия туристского маршрута «Золотое кольцо России» на территории городов Золотого кольца, который включает в себя Перечень ключевых мероприятий в рамках празднования 50-летия туристского маршрута «Золотое кольцо России»
:


Согласно этому Плану в Ярославской области пройдут следующие мероприятия (идут в течение 2017 года):

26 января 2017 года

II Всероссийский съезд краеведов-филологов, посвященный 50-летию туристского маршрута «Золотое кольцо России». В рамках съезда была достигнута договоренность о привлечении исследователей, специализирующихся на изучении городов туристского маршрута «Золотое кольцо России» к наполнению портала Russia.Travel авторскими материалами о маршруте. Мероприятие проводилось по инициативе Ярославского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация учителей литературы и русского языка»
 при поддержке Федерального агентства по туризму.

19–26 февраля 2017 года

Фестиваль «Главная масленица страны» открывает год масштабных празднований 50-летия туристического маршрута «Золотое кольцо России» в Ярославской области. Основные площадки празднования - города Ярославской области, традиционно входящие в туристический маршрут «Золотое кольцо России», а также малые города региона. Идея праздника – возрождение народных обычаев и обрядов Сырной седьмицы.

Провожают зиму в Ярославле целую неделю – как издавна повелось на Руси. Как требует традиция, каждый день Масленичной недели особенный. Ежедневно гостей Масленицы ожидают веселые забавы и яркие зрелища: широкая ярмарка, концерты, скоморохи и циркачи, кулачный бой и хмельная душепарка. Музеи и театры предлагают гостям интерактивные программы на любой вкус и возраст.

В рамках фестиваля разработан специальный проект «Карта гостя».

23 – 25 февраля 2017 года
Пресс-тур «Ярославская масленица. Старт празднованию 50-летия туристского маршрута «Золотое кольцо России». Серия туров по городам-участникам маршрута для российских и зарубежных (в т.ч. китайских) СМИ, блогеров и представителей турбизнеса. Ответственный: Федеральное агентство по туризму.

1 мая – 15 октября 2017 года 

Полумарафон «Бегом по Золотому кольцу» - серия забегов по историческим городам России. Маршрут забега пройдет по улицам городов: Тутаева, Углича, Мышкина, Переславля-Залесского, Рыбинска, Ростова Великого, Ярославля. Финиш полумарафона – г. Москва.

В 2017 году в рамках Ярославского полумарафона состоится Чемпионат России по полумарафону.

Полумарафон «Бегом по Золотому кольцу» входит в проект Всероссийской федерации легкой атлетики «Национальное беговое движение.

В 2015 году проект «Бегом по Золотому кольцу» получил звание «Лучший беговой проект страны».

В 2016 году участие в забегах приняло 18 тысяч человек из 15 стран мира.

Велопробеги в Ростове Великом: 5 велопробегов общегородского масштаба в г. Ростове Великом. К участию приглашаются все желающие. Велопробег будет проходить по улицам города Ростова Великого. В 2017 году в серии велопробегов планируется участие более 1200 человек.
20 мая 2017 года
В г. Ростов: торжественные мероприятия, посвященные 1155-летию со дня основания города Ростова Великого «Ростов Великий - древний город Золотого кольца». Гастрономический фестиваль «Великая Ростовская Уха».

27 мая 2017 года

В г. Ярославль: торжественные мероприятия, посвященные Дню города Ярославля.

12 июня 2017 года
В г. Переславль-Залесский: торжественные мероприятия, посвященные Дню России, Дню рождения Святого благоверного князя Александра Невского, 865-летию со дня основания города Переславля- Залесского «Переславль – ты святыня России, ты - мое Золотое кольцо».

16-18 июня 2017 года

В г. Углич: X Всероссийский велофестиваль «Угличская верста» и старт межрегионального велопробега по Золотому Кольцу.

15 июля 2017 года

В г. Углич: «День царского града - 1080 лет живой истории» - торжественные мероприятия, посвященные Дню города Углича.
19 августа 2017 года

В г. Ярославль: Городской пикник «Пир на Волге» 2017 это:

• Еще больше гостей и участников

• Еще больше вкусных угощений

• Еще больше мастер-классов, розыгрышей и развлечений.

В программе вкусного праздника чемпионат по грилю и пицце, чемпионат кухонь Золотого кольца, вкусные российские бренды, самые свежие продукты местных производителей, живая музыка, лекции и мастер-классы, театральные представления, активности и креативные площадки ярославских компаний, спорт и фитнес.

Лучшие рестораны города в одном месте будут готовить по специальному меню «Пира на Волге».

Известные шеф-повара проведут кулинарные мастер-классы и приготовят свои фирменные блюда прямо на берегу Волги вместе с вами.

25-27 августа 2017 года

В г. Ярославль: Фестиваль инновационных игровых форматов интерактивного туризма «Квест Фест». Масштабный молодежный фестиваль, нацеленный на продвижение современных игровых форматов активного досуга и геймификацию культурно-познавательного туризма, а также развитие туристического потенциала Ярославля, привлечение турпотоков в регион и поддержку региональных инициатив в сфере молодежного туризма. Трехдневный фестиваль в зоне ЮНЕСКО предлагает более сотни увлекательных маршрутов-квестов: от исторических и ролевых до гастрономических и спортивных. Фестиваль проводится при поддержке Правительства Ярославской области. Акценты: городские квесты и игровые формы интерактивного туризма. Организаторы: АНО «Центр молодежного туризма» и Молодежный туроператор «Never Sleep».

с 25 сентября по 01 октября 2017 года в г. Ярославль, г. Ростов, г. Переславль-Залесский, г. Углич состоится Неделя туризма Золотого кольца России

Комплекс культурно-познавательных, деловых и тематических мероприятий, направленных на популяризацию маршрута «Золотое кольцо России» как объекта историко-культурного наследия страны и продвижение новых возможностей данного туристического маршрута.

Акцент: событийные мероприятия Золотого кольца и регионов ЦФО:

Всероссийская открытая ярмарка событийного туризма «Russianopen Event Expo» - 27-29 сентября, г. Ярославль;

Международный туристический форум «Visit Russia» - диалоговая площадка для обсуждения международного опыта, мировых тенденций и прогнозов развития туристических рынков, инновационных технологий развития внутреннего туризма, механизмов перезагрузки российского брендового маршрута «Золотое кольцо России». В рамках мероприятия планируется пленарное заседание «Время отдыхать в России. Внутренний и въездной туризм на этапе перезагрузки», рабочие площадки в формате дискуссионных панелей, круглых столов, краш-тестов, воркшопов (презентация лучших туристических региональных и межрегиональных брендов, презентация экзотических продуктов и маршрутов, пакетные туры во внутреннем туризме, розничный рынок туротрасли, гостиничный сектор: вопросы классификации, сертификации услуг и др.), выставка лучших инвестиционных проектов в сфере туризма в рамках программы «импортозамещения».

Организаторы: Департамент туризма Ярославской области.

Смысл отдельных терминов и понятий см. в Приложении 2.
Приложение 2
Понятийный аппарат

Бренд - (англ. brand, [brænd] — клеймо) — комплекс представлений, ассоциаций, эмоций, ценностных характеристик о продукте либо услуге в сознании потребителя. Ментальная оболочка продукта или услуги. Бренд является абстрактным названием.
Воркшоп - (англ. - workshop) – обучающее мероприятие (наравне с семинарами, курсами, мастерскими), на котором участники получают знания самостоятельно.
Всемирное наследие (англ. World Heritage, фр. Patrimoine Mondial, исп. Patrimonio Mundial) — выдающиеся культурные и природные ценности, составляющие достояние всего человечества.
Список объектов культурного наследия Юнеско - места и объекты на планете, в разных странах, которые выбираются Организацией Объединённых Наций по вопросам образования, науки и культуры в соответствие с Конвенцией об охране всемирного культурного и природного наследия. Конвенция призвана защитить и сохранить выдающиеся культурные и природные ценности, составляющие достояние всего человечества.

Первые три места по количеству объектов занимают Италия, Испания и Китай.
Геймификация - (от англ. слова gamification) – это процесс использования игрового мышления и динамики игр для вовлечения аудитории и решения задач.
Культурное наследие - часть материальной и духовной культуры, созданная прошлыми поколениями, выдержавшая испытание временем и передающаяся поколениям как нечто ценное и почитаемое.
Квест Фест - (англ. quest) компьютерные приключенческие игры. Фестиваль квестов.
Краш-тест - англ. crash test) — испытание дорожных и гоночных автомобилей на безопасность. Представляет собой умышленное воспроизведение дорожно-транспортного происшествия с целью выяснения уровня повреждений, которые могут получить его участники.
Полумарафон - спортивное соревнование на самой большой дистанции или в течение длительного времени.
Потенциал – [тэ], -а, м. 1. Физическая величина, характеризующая силовое поле в данной точке (спец.). Электростатический п. 2. перен. Степень мощности в каком-нибудь отношении, совокупность каких-нибудь средств, возможностей (книжн.). Экономический п. страны. Военный п. (ресурсы для ведения войны). Ядерный п. 3. Внутренние возможности. Духовный п. человека. II прил. потенциальный, -ая, -ое.

Туристский потенциал - совокупность приуроченных к данному объекту (или территории) природных и рукотворных тел и явлений, а также условий, возможностей и средств, пригодных для формирования туристского продукта и осуществления соответствующих туров, экскурсий, программ.

Ресурсы (от франц. ressource - вспомогательное средство) - денежные средства, ценности, запасы, возможности, источники средств, доходов (напр., природные ресурсы, экономические ресурсы).

Ресурсы (resources). В это понятие включается все, что способствует экономической деятельности: природные ресурсы (наземные, ископаемые, подводные); людские ресурсы, включая способности и квалификацию; товары производственного назначения, или произведенные человеком средства производства.
Туристские ресурсы – природные, исторические, социально-культурные объекты, включающие объекты туристского показа, а также иные объекты, способные удовлетворить духовные и иные потребности туристов, содействовать поддержанию их жизнедеятельности, восстановлению и развитию их физических сил.

Ростуризм, или Федеральное агентство по туризму, – это федеральный орган исполнительной власти в Российской Федерации. Создано Указом Президента России № 1453 от 18 ноября 2004 года.
Природно-рекреационные ресурсы - объекты и явления природы, которые можно использовать в целях отдыха, туризма и лечения.
Система онлайн-бронирования (от англ. online — на линии, на связи) — бронирование через Интернет, в интерактивном режиме. Термин применяется по отношению к бронированию номеров в гостиницах, билетов (авиа, железнодорожных, автобусных и т.п), мест в ресторанах и театрах, прокату автомобилей и т. д.
Рейтинг - (rating) совокупность объектов или явлений, упорядоченная по числовому или порядковому показателю, отображающему важность, значимость, распространенность, популярность и другие подобные качества этого объекта или явления:
В туризме это может быть, например:

Самые популярные города России (Топ-50 за 2016 год)

Топ-10 туристических регионов России «ТОП-10»
Топ-10 популярных туристических направлений

«ТОП-5» самые безопасные для туристов страны мира: В рейтинге по уровню безопасности лидер - Финляндия. В топ-5 также вошли Объединенные Арабские Эмираты, Исландия, Оман и Гонконг. За ними следуют Сингапур, Норвегия, Швейцария, Руанда и Катар
«ТОП-5» лучших мест-маршрутов для корпоративного туризма

и др. ТОПы.
По Ярославской области, например:

Мышкин попал в ТОП-10 малых городов России, популярных для путешествий в летние выходные дни. Рейтинг составлен  аналитическим агентством «ТурСтат» на основании данных туристических агентств и систем онлайн бронирования. Мышкин располагается на 4-ой строчке.
Ярославль возглавил ТОП-10 популярных городов «Золотого кольца». В ТОП-10 попали Переславль-Залесский и Ростов Великий.
В топ-5 популярных паломнических маршрутов вошла Ярославская область.

Топ — аргумент, общезначимое утверждение или тема («общее место»); несколько верхних строчек рейтинга.

Туризм — важная составляющая экономики многих государств, обеспечивающая занятость местного населения, загрузку гостиниц и отелей, ресторанов, зрелищных мероприятий, поступление иностранной валюты и др. Главные цели туризма: развлекательные (аттрактивные), рекреационные и познавательные. По целям, которые преследует турист, определяется вид туризма.
Туротрасль – туристская отрасль - это специфическая отрасль экономики, включающая в себя деятельность туристских предприятий по предоставлению комплекса туристских услуг и продаже туристских товаров в целях удовлетворения потребностей человека, возникающих в период его путешествия (поездки).
Туристский маршрут - путь следования туристов, включающий посещение различных исторических мест, культурных объектов, природных ландшафтов и т.п. в культурно-познавательных, оздоровительных, спортивных и др. целях.
Турпоток – туристский поток - Суммарное количество туристов, перемещающихся в определенном направлении или прибывающих в данную местность, выражается в количестве туристских отбытий и прибытий за конкретный отрезок времени.
Приложение 3
***
Депутаты муниципалитета Ярославля утвердили гимн города. Им стала посвященная Ярославлю песня Александры Пахмутовой «Город-князь», написанная в 1996 году на слова Николая Добронравова.
По словам заместителя мэра Ярославля Вячеслава Гаврилова, выбранный вариант гимна изучала городская комиссия по символам и наградам, на сайте мэрии проводился опрос жителей. В итоге комиссия единодушно рекомендовала предложенный вариант гимна утвердить, потому что в тексте песни раскрывается история города и его величие, а торжественность музыки соответствует всем критериям гимна.

Текст принятого депутатами официального гимна Ярославля:
Россия ещё не умолкла,

И колокол грозен, как встарь.

Года пролетают над Волгой,

Не старят они Ярославль.

Припев:
Ах, ты русская земля — шум дубрав…

Мудрым был великий князь Ярослав.

Краше места не найдешь,

До чего же ты хорош,

Ярославль, Ярославль!

Куполов старинных вязь…

Город — воин, город — князь,

Ярославль мой, город — князь.

Легендой и дивной, и давней

Красивый наш город воспет.

Любимой моей Ярославны

На свете прекраснее нет…

Припев
Храним мы старинные святцы

И славим наш город трудом.

Гордимся, что мы — ярославцы.

Мы честно и дружно живем.

***

30 мая 2017 года исполнилось 105 лет со дня рождения Льва Ивановича Ошанина – поэта-песенника советского времени, автора стихотворных повестей и пьес, лауреата Сталинской премии первой степени (1950), а также лауреата Всемирных фестивалей молодёжи и студентов, общественного деятеля.

Родился на Ярославской земле, жил в Рыбинске, Ростове Великом. С 1922 года семья проживала в Москве.

В родной Рыбинск Л.И. Ошанин приехал снова в 1965г. и с тех пор приезжал сюда ежегодно.

В сентябре 1984 года Л.И. Ошанину было присвоено звание Почетного гражданина г. Рыбинска.

30 мая 2002 года (к 90-летию поэта) на доме, где родился Л.И. Ошанин (ул. Чкалова, д. 4), установили мемориальную доску. 

В 2002 году улица Сельскохозяйственная в районе Мариевка г. Рыбинска была переименована в улицу Ошанина

В августе 2003 года в День города на Волжской набережной возле балюстрады, на смотровой площадке, был открыт памятник Л.И. Ошанину скульптора М. Нурматова. 

…Повесив на ограждение набережной плащ, стоит бронзовый поэт, сложив руки на груди и глядя туда, где «Издалека долго течет река Волга». Именно эти знаменитые строчки Льва Ошанина, по словам скульптора, вдохновили его установить памятник у реки, воспетой поэтом. Вспоминаются и другие строки той же песни:

«Здесь мой причал,

И здесь мои друзья —

Всё, без чего на свете жить нельзя…».

Это один из современных памятников Рыбинска, установленный известному земляку, поэту-песеннику, автору песен «Течет Волга», «А у нас во дворе…», «Ярославия», «Эх, дороги», «Пусть всегда будет солнце» – Л.И. Ошанину. Работа скульптора удостоена областной премии имени А.М. Опекушина за заслуги развития изобразительного, декоративно-прикладного искусства.

В 2015 году средней школе № 6, что на улице Ошанина, было присвоено имя Льва Ошанина.

Ошанин вспоминал: «И Рыбинск, и Ростов – всё это ярославская земля.

Мне всегда хотелось написать стихи, баллады, песни о моей милой родине, о каждом её городке и о её столице, и о наших моторостроительных гигантах. И еще мне хотелось исправить грубоватое, нелюбимое у нас слово «Ярославщина».

И вот в 1972 году явились строки:

Ты проходишь походкой плавной,

Манишь встречного красотой.

- Как зовут тебя?

- Ярославна.

- Ярославна моя, постой!

Строчки явились, но как стать им песней? И вот тут возник москвич-горьковчанин Павел Аедоницкий. И, словно почувствовав запах родной Волги, написал талантливую и оригинальную музыку.

Спасибо, Павел Кузьмич! А к городу Горькому мы еще когда-нибудь вернемся!»
В настоящее время всех приезжающих в славный Ярославль на вокзале Ярославль-Главный встречает прекрасная песня «Ярославия», написанная Львом Ошаниным и Павлом Аедоницким.

Ярославия

Ты проходишь походкой плавной,

Манишь встречного красотой.

- Как зовут тебя?

- Ярославна.

- Ярославна моя, постой!

Разве сердце отдать не вправе я

Той, что с солнцем обручена?

А вокруг тебя Ярославия –

Древнерусская сторона.

Голубые глаза большие

Подарил тебе волжский плёс.

От июльских полей России

Теплота золотых волос.

Ярославна, тебя я славлю,

Славлю землю твою в цвету,

Славлю молодость Ярославля –

Нашу русскую красоту.

Разве сердце отдать не вправе я

Той, что с солнцем обручена?

А вокруг тебя Ярославия –

Древнерусская сторона.

1972

Приложение 4

«Письма о добром и прекрасном» Д.С. Лихачева

Письмо двадцать девятое «Путешествуйте…»

ПУТЕШЕСТВУЙТЕ!

Одна из самых больших ценностей жизни — поездки по своей стране и по чужим странам. Не упускайте случая находить интересное даже там, где вам кажется неинтересно. На земле нет неинтересных мест: есть только неинтересующиеся люди, люди, не умеющие находить интересное, внутренне скучные. Путешествия многое нам открывают, о многом заставляют думать, мечтать.
Письмо сорок третье «Еще о памятниках прошлого»
ЕЩЕ О ПАМЯТНИКАХ ПРОШЛОГО

Любовь к своей Родине — это не нечто отвлеченное; это — и любовь к своему городу, к своей местности, к памятникам ее культуры, гордость своей историей. Вот почему преподавание истории в школе должно быть конкретным — на памятниках истории, культуры, революционного прошлого своей местности. К патриотизму нельзя только призывать, его нужно заботливо воспитывать — воспитывать любовь к родным местам, воспитывать духовную оседлость. А для всего этого необходимо развивать науку культурной экологии. Не только природная среда, но и культурная среда, среда памятников культуры и ее воздействие на человека должны подвергаться тщательному научному изучению. Не будет корней в родной местности, в родной стране — будет много людей, похожих на степное растение перекати-поле.
Приложение 5
Бренд города – это городская идентичность, системно выраженная в ярких и привлекательных идеях, символах, ценностях, образах и нашедшая максимально полное и адекватное отражение в имидже города.

Ярославль сейчас имеет несколько брендов:

«Ярославль – столица Золотого кольца», «Древний город, устремленный в будущее», «Ярославль – деловой центр».
Ярославль – многогранный, многослойный город, и узкого бренда, направленного на одну целевую аудиторию, ему мало, так как он не задействует все слои населения и все городские интересы.
Бренд – это образ жизни горожан.

Интересна история брендирования в Рыбинске. Изначально были определены группы: символ, архитектурное сооружение, продукция города. В каждой группе были предложены конкретные объекты. В ходе процесса брендирования были обработаны 1210 заполненных анкет-опросов, в которых упомянуты 39 вариантов бренда. Народное голосование определило, что самым узнаваемым объектом Рыбинска является монумент «Волга», установленный перед судоходным шлюзом Рыбинского гидроузла, со стороны Рыбинского водохранилища.
Маленький город Углич, но с большой Историей, еще меньший городок Мышкин, но с огромной историей легенд и чудных историек, стали городами-туристскими брендами. Когда-то Углич имел бренды – часы «Чайка» и сыры.
� К сожалению, 18 апреля 2016 года ушел из жизни Юрий Александрович Бычков (1931-2016), автор термина «Золотое кольцо России».


� Бычков Ю.А. «Золотое кольцо» и Конёво диво. – М.: Пробел-2000, 2014. – 212с.: ил.


� См.: Указ Президента Российской Федерации от 23.06.2014 г. № 448 «О праздновании 800-летия со дня рождения князя Александра Невского»; Распоряжение Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2014 года N 2566-р «О мероприятиях во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 года N 448 «О праздновании 800-летия со дня рождения князя Александра Невского».


� См.: Официальный сайт: � HYPERLINK "http://whc.unesco.org/ru/list" ��http://whc.unesco.org/ru/list� : Исторический центр Ярославля (2005).


� С полной версией Плана можно ознакомиться на официальном сайте департамента туризма Ярославской области: � HYPERLINK "http://www.yarregion.ru/depts/Tourism/1/ЗОЛОТОЕ%20КОЛЬЦО/План%20мероприятий%20по%20Золотому%20кольцу_15.03.17.docx" ��http://www.yarregion.ru/depts/Tourism/1/ЗОЛОТОЕ%20КОЛЬЦО/План%20мероприятий%20по%20Золотому%20кольцу_15.03.17.docx� .


� При реализации социально значимого проекта «II Всероссийский съезд краеведов-филологов» использовались средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии c распоряжением Президента Российской Федерации от 05.04.2016 №68-рп и на основании конкурса, проведенного Общероссийской общественной организацией "Российский союз ректоров".
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