СПАЙС
Сегодня на многих сайтах можно увидеть рекламу чудесного травяного сбора, предназначенного для курения – спайс. Продавцы обещают повышенную работоспособность, легкость во всем теле, хорошее настроение и многое другое. Вот только они умалчивают об одном небольшом обстоятельстве – эта травяная смесь является одним из самых опасных курительных наркотиков.
СПАЙС (SPICE) – ЭТО ЛЮБОЕ ВЫСУШЕННОЕ РАСТЕНИЕ ПРОПИТАННОЕ
ВЕЩЕСТВОМ JWH-018 (СИНТЕТИЧЕСКИЙ КАННАБИНОИД).
В  России продажа спайса  была запрещена в 2009 году.

 У СИНТЕТИЧЕСКОГО КАННАБИНОИДА МНОГО ФОРМУЛ, ПОЭТОМУ, КАК ТОЛЬКО ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ ЗАПРЕЩАЮТ ОДНУ ФОРМУЛУ, ТУТ ЖЕ ПОЯВЛЯЕТСЯ ДРУГАЯ. 

СПАЙС – ЭТО ХИМИЯ, А ХИМИЮ МОЖНО ОТНЕСТИ К ТЯЖЕЛЫМ НАРКОТИКАМ И ВРЕД НАНОСИМЫЙ КУРЕНИЕМ « СПАЙСА» В РАЗЫ БОЛЬШЕ. 

ОСНОВНЫМИ ПОТРЕБИТЕЛЯМИ КУРИТЕЛЬНЫХ СМЕСЕЙ ЯВЛЯЮТСЯ МОЛОДЫЕ ЛЮДИ В ВОЗРАСТЕ ОТ 14 ДО 25 ЛЕТ.

 ПРОИЗВОДИТЕЛЯМИ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЯМИ КУРИТЕЛЬНЫХ СМЕСЕЙ РАЗВЁРНУТА АГРЕССИВНАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ, НАПРАВЛЕННАЯ НА ВОВЛЕЧЕНИЕ МОЛОДЁЖИ В ПРОЦЕСС НАРКОТИЗАЦИИ. 
КУРИТЕЛЬНЫЕ СМЕСИ РАСПРОСТРАНЯЮТСЯ: 
- ПУТЁМ МАССОВОЙ РАССЫЛКИ СООБЩЕНИЙ АБОНЕНТАМ СЕТИ СОТОВОЙ СВЯЗИ И АДРЕСАТАМ ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ С РЕКЛАМОЙ; 
- ЧЕРЕЗ ОБЪЕКТЫ РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ; 
- ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ, «НАРУЖНУЮ РЕКЛАМУ» (ФАСАДЫ ЗДАНИЙ, ЗАБОРЫ, ДВЕРИ, ПОДЪЕЗДЫ И ДР.); 
- В МЕСТАХ МАССОВОГО СКОПЛЕНИЯ ЛЮДЕЙ (ВОКЗАЛЫ, АЭРОПОРТЫ, СТАНЦИИ МЕТРОПОЛИТЕНА, РЫНКИ) И ПРИЛЕГАЮЩИХ К НИМ ТЕРРИТОРИЯХ; 
- КУРИТЕЛЬНЫЕ СМЕСИ РАСПРОСТРАНЯЮТСЯ БЕЗ КАКИХ-ЛИБО ДОКУМЕНТОВ, УДОСТОВЕРЯЮЩИХ ИХ БЕЗОПАСНОСТЬ ДЛЯ ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА, А ТАКЖЕ ССЫЛОК НА ИЗГОТОВИТЕЛЯ, ПОСТАВЩИКА И СЕРТИФИКАТОВ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИХ ИХ ПРОИСХОЖДЕНИЕ.
Вред курительных смесей спайс
Так получается, что под ударом оказывается ВЕСЬ организм без исключения. Ведь ядовитые вещества попадают через легкие в кровь. А уже она разносит яд по всему человеческому телу. Разумеется, удар наносится и по печени – пытаясь защитить остальной организм, она принимает немалую часть яда именно на себя, осаживая его в себе. Кроме того, капилляры мозга, пытаясь не пропустить яд к «основному центру управления», резко сужаются. В результате кровь просто не может снабжать кровь кислородом. Как и любые другие клетки, клетки мозга, лишенные кислорода, просто погибают. Именно этот эффект и нравится подросткам – возникает ощущение легкости и беззаботности. Да, легкость наступает. Но стоит ли платить за несколько часов «счастья» своим мозгом?
Но самое страшное даже не то, как спайс воздействует на мозг. Ведь кровь доставляет яд и к половым органам. В результате многие люди, на протяжении нескольких лет активно курящие смеси, мучаются импотенцией. У девушек совершенно сбивается гормональный баланс – основным симптомом этого является изменение менструальных циклов. В ряде случаев это приводит к бесплодию. Поэтому каждой девушке следует всерьез задуматься, прежде чем впервые попробовать spice, и решить, что же является для неё более приоритетным – получить несколько часов сомнительного удовольствия или же в будущем иметь возможность создать нормальную семью.
Последствия курения спайса
Вообще вред курительных смесей типа спайс перечислен выше. Но полезно будет знать и о том, какие последствия имеет курение этого наркотика. Как уже говорилось, удар наносится по всему организму и каждому органу в отдельности. Но это ещё не все.
Нередко в результате курения у человека возрастает артериальное давление. Причем возрастает настолько стремительно, что только опытный врач, прибывший через считанные минуты, сможет спасти его. Нередко можно наблюдать выпадение волос, как у девушек, так и у парней. Причем волосы выпадают удивительно стремительно, оставляя на месте роскошной гривы волос голову, лысую как колено.
Суицидальные мысли становятся постоянными спутниками тех, кто употребляет спайс. В состоянии «кайфа» люди не раздумывая могут выпрыгнуть в окно или же шагнуть под колеса грузовика. Нередко сама смерть даже не является целью этого действия. Причиной этих действий являются мощнейшие галлюцинации, которые могут как напугать наркомана до такой степени, что он решается на что угодно, лишь бы прекратить это, либо просто привлечь в опаснейшие места.

Видимые симптомы зависимости к Спайсу: Бледность кожи, черные круги под глазами, плохой аппетит или моментами чрезмерное обжорство, худение, плохой сон, раздражительность. Во время действия наркотика Спайс: не адекватность поведения, резкое засыпание в неподходящей позе, плохая память, невозможность формулирования предложения при разговоре.
